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s t a c c a t e in Oriente (Candia) d u r a n t e l 'eser-
cizio finanziario 1908-909. 

L 'onorevole ministro chiede che questo 
disegno di legge sia t rasmesso alla Giunta 
generale del bilancio. 

Kon essendovi osservazioni i ncon t r a r i o , 
così r imar rà s tabi l i to . 

(Così rimane stabilito). 
L'onorevole ministro dei lavori pubbl ici 

h a facoltà di parlare. 
B E R T O L I N I , ministro dei lavori pub-

blici. Mi onoro di p resen ta re alla Camera 
i seguenti disegni di legge: 

Conversione in legge dei regi decreti 28 
novembre 1907, 17 maggio 1908 e 17 mag-
gio 1908, r igua rdan te l 'esercizio di ferrovie 
Roma-Albano-Ne t tuno , Roma-Vi te rbo , con 
diramazione Capranica-Roncigl ione e Va-
rese-Por to Oeresio ; e approvaz ione della 
convenzione 12 se t t embre 1907 per l'im-
p ian to del secondo binario luugo la ferro-
via Livorno-Vado; 

Autorizzazione di fondi per la l iquida-
zione del r i sca t to della fer rovia Pa le rmo 
Marsala Napol i . 

Chiedo che en t rambi questi disegni di 
legge siano dichiarat i di urgenza. Chiedo 
pure che il pr imo sia invia to alla Commis-
sione che esamina il disegno di legge nu-
mero 865, e che l ' a l t ro sia inviato alla Com-
missione generale del bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
minis t ro dei lavori pubblici della presen-
tazione dei seguent i disegni di legge: 

Conversione in legge dei regi decreti 28 
novembre 1907, 17 maggio 1908 e 17 mag-
gio 1908, r igua rdan te l 'esercizio delle ferro-
vie Roma-Albano-Ne t tuno , R o m a Viterbo, 
con di ramazione Capranica-Roncigl ione e 
Varese-Porto Ceresio ; e approvazione della 
convenzione 12 se t t embre 1907 per l ' im-
p ian to del secondo binario lungo la ferrovia 
L i v o r n o - V a d o ; 

Autorizzazione di fondi per il r i scat to 
della ferrovia Pa lermo-Marsa la-Trapani . 

L 'onorevole minis t ro propone che am-
bedue i disegei di legge siano d ichiara t i di 
urgenza ; e che il primo sia invia to alla Com-
missione che esamina il disegno di legge 
n. 865 ed il secondo sia invece inv ia to alla 
Commissione generale del bilancio. 

Se non vi sono osservazioni in contrar io , 
r imar rà così s tabil i to. 

(Rimane così stabilito). 

L'onorevole ministro del tesoro ha fa-
col tà di par lare . 

CARCÀNO, ministro del tesoro. Mi o noro 
di p resen ta re alla Camera i seguenti dise-
gni di legge : 

Maggiore assegnazione di lire 5,500,000 
al capitolo n 115 « Soprassoldo, t r a spo r to 
ed a l t re spese per le t r uppe comanda te in 
servizio speciale di sicurezza pubblica e in-
denni tà ai reali carabinieri », dello s ta to di 
previsione della spesa del Ministero dell 'in-
te rno per l 'esercizio finanziario 1907-908. 

Proroga del t e rmine fissato dal l 'ar t i -
colo 7 della legge 23 dicembre 1906, n. 638, 
per le spese s t raordinar ie delle fer rovie di 
S ta to ; 

Divieto di fabbricazione, emissione e 
circolazione di s t ampe o bigliet t i imi t an t i i 
bigliet t i o altri valóri di Banca e di S ta to . 

Chiedo che questi disegni di legge siano 
dichiarat i d 'u rgenza e invia t i alla Giun ta 
generale del bilancio. 

Inf ine mi onoro di presentare alla Ca-
mera il disegno di legge: Disposizioni per 
agevolare le operazioni di t r a s fe r imento e di 
t r a m u t a m e n t o delle rendi te nomina t ive . 

P R E S I D E N T E . Do a t to al l 'onorevole 
minis t ro del tesoro della presentazione dei 
seguent i disegni di legge : 

Maggiori assegnazioni di lire 5,500,000 
al capitolo n. 115 « Soprassoldo, t r a spor to 
ed al tre spese per le t ruppe c o m a n d a t e in 
servizio speciale di sicurezza pubbl ica e in-
denni tà ai reali carabinieri », dello s ta to di 
previsione della spesa del Ministero dell 'in-
te rno per l 'esercizio finanziario 1907-908. 

Proroga del te rmine fissato dal l 'a r t i -
colo 7 della legge 23 dicembre 1906, n. 638, 
per le spese s t raord inar ie delle ferrovie dello 
S t a t o ; 

Divieto di fabbricazione, emissione e 
circolazione di s t ampe o bigliett i imi t an t i 
i biglietti o al tr i valori di Banca e di S t a t o . 

L 'onorevole ministro p ropone che quest i 
disegni di legge siano dichiara t i d 'u rgenza 
ed inviat i alla Commissione generale del 
bilancio. 

Non essendovi osservazioni in contrar io , 
r imar rà così s tabi l i to. 

(Bimane così stabilito). 

Do altresì a t t o all 'onorevole ministro 
del Tesoro della presentazione del disegno 
di legge : • 

Disposizioni per agevolare le operazioni 
di t r a s fe r imen to e t r a m u t a m e n t o delle ren-* 
dite nomina t ive . 

Questo disegno di legge sarà t rasmesso 
agli Uffici. 


